

En esta ciudad.

SUSCRIPCIÓN MENSUAL. 10 RS YN
CADA NÚMERO SUELTO. 6 CUARTOS

Fuera de ella.

CADA TRIMESTRE FRANCO DE PORTES 52 RS
IDEM SUSCRIBIÉNDOSE EN BARCELONA. 48 RS

DIARIO DE BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

Del martes 20 de

agosto de 1839.



ANUNCIOS DEL DÍA.

San Bernardo Abad, Doctor y Fundador.

CUARENTA HORAS.

Están en la iglesia parroquial de San Pedro: de 9 á 1 por la mañana y de 3 á 7 por la tarde.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS.

Día.	horas.	Term.	Barómetro.	Vientos y Atmósfera.	Sol.
19	6 mañana.	19	32 p. 10 l.	N. N. E. sereno.	Salte á 5 h. y 13 m. mañ.
id.	2 tarde.	21	5 32 10	E. S. E. nub.	
id.	10 noche.	19	5 32 10 2	E. S. E. sereno.	Se pone á 6 h. 47 m. tar.

Servicio de la plaza para el 20 de agosto de 1839.

Gete de día, el coronel de infantería retirado D. Agustín Cusa. = Plaza, Mallorca, Veteranos y Milicia nacional. = Rondas y contrarondas, Milicia nacional. = Hospital y provisiones, el teniente coronel graduado y capitán retirado D. Antonio Miechs. = De paja y pienso, caballería del 4.º de línea.

Señores ayudantes de servicio. = Excmo. Sr. Capitan General. D. José Trenchs. = Sr. Gobernador. D. Manuel Burgos. = Plaza. D. Vicente Causa. = Imaginaria, D. Juan Villanueva. = El Sargento mayor, Clemente de Santocildes.

VARIETADES.

HAGAN USTEDES ALGO.

Habiale yo enviado hace ocho dias al señor Editor cuatro articulos mios, únicos que tenia hechos, y me estaba tan fresco cual si nunca debiera aca-

ESPECTACULOS.

TEATRO.

Hoy se ejecutará la ópera bufa en dos actos, *El Barbero de Sevilla*, música del célebre maestro Rossini.

A las 7 y media.

barse ese grande comboy que recibió sin la menor merma sentado en su aristocrática poltrona. Pero el tal señor Editor, que á manera de casero me recuerda la obligacion de darle artículos aun antes que se acaben los que tiene, viendo que no habia hecho caso de tres recados que me envió, ha venido E. P. cosa que la tengo á mucho honor, porque los editores nos tratan á los articuleros como mancebos terciarios ó cuartarios de su periodístico taller. Antes que abriera la boca ya le he visto la lengua, pues no teniendo trabajos míos cuyas palabras pudiesen escarabajearle, no era posible que viniese sino á buscar artículos. Y así era la verdad, pero yo paso, con respecto á artículos, los mismos apuros que los intendentes en materia de dinero, que ni lo tienen, ni saben de donde sacarlo. Pues yo ni los tengo ni sé de donde sacarlos. Sin embargo le he prometido artículo al señor Editor; y con esta promesa se ha ido tan contento. Lo mismo les sucede á algunos empleados con las pagas. La junta, la categoría, el contador, el habilitado, se dará orden, que se haga la nómina, no hay dinero, voluntad no le falta al señor Intendente, la semana próxima, con el préstamo, y que no señor, y que si señor, y ya lo verán Vds.; y el caso es que yo conozco empleados activos á quienes se debe un año de sueldo, y que no se han muerto de hambre ni de desesperacion porque están tan acabados y para poco, que ni aliento les queda para desesperarse ni para morirse.

Prometido el artículo, tarde ó temprano era forzoso hacerlo, y cojiendo la pluma he contado el cuento que hasta aqui has leído, amado lector de mi vida. ¿Y ahora! Aquí está el busilis, que no sé como andar adelante. Esta picara ciudad es muy poco socorrida para un articulista. En ella siempre se hace lo mismo, y por tanto no hay lances nuevos, y no es cosa de contarles á los lectores que hay dos teatros, en donde pocos dias lo hacen bien, y muchos dias lo hacen mal, porque esto todos lo saben.

Yo tampoco estoy autorizado para dar noticias, pues ni las sé, ni dejarían los lectores de tomarlas por cosa de pulla siendo yo quien las dijera. En esta capital, que se jacta de ser ilustrada, no veo yo cosa alguna de las que tan comunmente se ven en esas capitalazas de las naciones que estan al frente de la ilustracion.

Ni siquiera tenemos una corrida de caballos, en donde se juegue un prógimo lo que podria hacer la fortuna de una docena de familias. Aquí no hay ni un brazo del Támesis ó del Sena en donde se ahogasen cada mes siquiera una docena de hombres entrampados, y otra docena de muchachas desesperadas, ni ya que tenemos el mar á un canto de dedo, tampoco entra la moda de precipitarse en él para dar codillo á los acreedores. Este pais es una miseria. Nadie se pega pistoletazos, ni se arroja del terrado á la calle, ni se ahorca de una biga, y no será por falta de motivo, ni por falta de proporcion, pues todos los habitantes se quejan, y por la gracia de Alá no hay otra cosa de sobra que pistolas, terrados, bigas y cuerdas.

Aquí, ó bien los amantes son muy cachazudos, ó las amadas mas condescendientes, pues se pasan años enteros sin que haya un joven que le robe la hija á los padres, ó la sobrina al tio, ó la pupila al tutor. ¿Y es esto adelantarse para nivelarse con esas ciudades que tanta bulla meten? Mal año para quien tal diga.

Pues échese V. á andar por esas calles, y á ver si se encuentra V. con una

riña, en donde si ya no se sacan las tripas los beligerantes, se rasguen la cara al menos, ó se arranquen un ojo de un puñetazo. ¡Que si quieres! todo el mundo en casa trabajando, que es propiamente una vergüenza. Ni un borracho, ni un robo, ni una tropelía de ninguna clase: vamos aqui no puede vivir un articulista.

Pues ¿y qué diremos de esos casos raros que en otras partes acontecen? Ni á tiros se encuentra una muger que dé á luz ocho angelitos de una vez ó algun monstruo, sino que todas arrojan los niños ó niñas de uno en uno, bien contruidos y de forma regular, con notable perjuicio de los gabinetes de historia natural y de los museos de personas curiosas y aficionadas. Aqui no hay ningun hombre de esos que se almuerzan un toro guisado con diez quintales de patatas para quitarle la grasa, ni de los que se beben cuatro cubas de cerveza para tomar las once, ni de los otros que corren mas que un perro, ni de aquellos que pesan cuarenta quintales, incluso las menudencias. ¡Qué maldito pais! Aqui no sucede nada, ni sabe uno de que escribir.

Quéjese V. del empedrado y de los muchachos que tiran piedras por las calles, y de las mugeres perdidas, y aqui dió fin la ropa blanca, porque siempre los mismos empedrados, los propios muchachos y las mismas mugeres, que aunque se llaman perdidas yo no creo que lo sean, pues las puede hallar todo el que las quiere, y ellas se hacen encontradizas á cada esquina, que no quisiera yo mas sino topar con una peseta cada vez que doy de narices con una muger que no está bien hallada.

Todas las cartas que me escriben se reducen tambien á un determinado círculo de asuntos. El mal olor del Rech Condal, la pescadería de la Boquería, los amoladores de las calles, los comediantes que no saben el papel, los artistas de zapatos que salen á trabajar á la calle ocupando la acera, y cuatro ó seis mas por el estilo, que vienen á ser el pan nuestro de cada dia. Y los lectores se fastidian de eso, y el editor ni mas ni menos, y sin embargo ni el señor editor ni los lectores hacen nada nuevo, ni hay uno de ellos siquiera que se ahorque, ni se pegue un tiro, paraque pudiese yo hacer un magnifico artículo necrológico, deplorando la catástrofe, y la baja de un suscriptor que el diario espermentaria.

Estos dias, al fin, ha habido alguna cosa. Se ha pescado un pez de á folio y ha salido á las tablas un artista de tamaño mayor. El Sr. Galli, ya conocido de mucha parte del público barcelonés se ha presentado despues de veinte años en el Barbero de Sevilla. Cansado del nuevo-mundo ha vuelto al viejo. Sus antiguos amigos le han visto y oido con gusto, renovando en su memoria aquellos felices dias de la mayor gloria del Sr. Galli. No dirémos que este sea lo que fué en el tiempo de su apogeo, pero se conserva, su voz tiene fuerza y seguridad, y en la parte mimica de continuo se observan en él aquellos grandes golpes de un maestrazo, contra las cuales nada ha podido la destructora mano del tiempo. Aunque este pícaro viejo jóven tambien acomete á los artistas, se ha mantenido en una respetuosa distancia con el Sr. Galli, sin atreverse á atacarlo de frente, aunque á traicion ha hecho con él alguna de las suyas. El público le ha aplaudido muchísimo, llamándolo de nuevo á las tablas, y los espectadores que le han visto por primera vez han tenido por justamente adquirida la reputacion de este artista que es uno de los Papas *dei cantanti*.

La ballena (que por tal está ya clasificada) proporcionó dos artículos aunque cortos, y el Sr. Galli ha dado materia para alargar este, pero no me contento con estas venturas. Todos Vds. lectores míos, han de tomar cartas y hacer algo, que por mi cuenta corre el relatarlo á los demas: para que quede perpetua memoria, que es el cargo de los que escribimos. En efecto, sino hubiera habido un Virgilio ¿quién se acordaria de Eneas? Si Homero no hubiese existido ¿cómo sabriamos las travesuras del hijo de Peleo? Yo quiero ser el Virgilio de los Aquiles y Eneas suscriptores. Hagan ellos, y yo lo referiré en prosa si el hecho es prosaico, en verso si el suceso es tan campanudo que reclame la trompa epopeica ó el ardor pindarico. Cada uno cumpla con lo que le incumba. Anton pirolero, cada cual atienda á su juego.

Aben-Abulema.

PERIÓDICOS DE BARCELONA.

De los de ayer.

El *G. Nacional*.—A fin de que los hombres, dice, que de buena fe pertenecen al partido que se llama *progresista*, conozcan á fondo las personas que le dirigen y figuran en primera fila del titulado *progreso* traslada literalmente lo que de ellas dicen, no los periódicos moderados, sino el mismo *Castellano* periódico exaltadísimo de la corte, hablando del Sr. *Mendizabal*. Espresa en substancia que nadie se acordaba de su nombre hasta que el *celebre Toreno* le señaló para sustituirle en el ministerio, que entonces sus pocos amigos, entre los cuales figuraba en primera linea el Sr. *Galiano*, comenzaron á esparcir la voz de que *Mendizabal* habia hecho la revolucion de Portugal y que para ello habia adelantado tantos y cuantos millones &c. &c.; pero que la revolucion de Portugal la hicieron el valor y la constancia de D. Pedro y de los buenos patriotas que le acompañaron y que en cuanto á la anticipacion de millones creen que la desmiente por completo la reclamacion de sus cuentas segun las cuales el *supuesto prestamista* se halla en un descubierto por mas de dos docenas de millones. Esto dice en cuanto á negocios estraños y añade con respecto á los nuestros, que no se eche en olvido que cuando venia *Mendizabal* á Madrid escribió á Toreno desde Santander „que no debia exceder á las exigencias del pueblo.” dice tambien que cuando llegó á la Corte se encontró con buen predicamento entre los liberales exaltados; que á pesar de que *Mendizabal* pudo entonces completar la revolucion sin sangre ni estremecimiento; pues que la Nacion con todos sus recursos, el trono con todo su poder y atractivos estuvieron completamente á su disposicion, no hizo mas que *entretener, dilatar y embrollar la revolucion*, sostuvo el *Estatuto*, se prosternó servilmente ante los *próceres*, dejó en elevados puestos, obedeció y premió tal vez sin advertirlo, á carlistas muy calificados y dejó en el abandono á patriotas que lo habian perdido todo por la causa de la libertad; que nombrado presidente del Consejo de ministros, su primer acto fué *engañar á la Nacion* ofreciendo lo que no sabia, no podia, ni estaba en ánimo de cumplir; que ofreció no hacer empréstitos y solamente en el estrangero aumentó la deuda en dos millones ó mas; que se pusieron á su disposicion cuantiosos donativos patrióticos, exorbitantes contribuciones de dinero y una muy numerosa de sangre, y que todo lo inutilizó su ninguna capacidad rentistica, su sistema de *embrollo y entretenimiento*; que legisló del modo mas arbitrario sobre la

deuda pública, destruyendo el crédito por completo: que su ministerio se apoderó de los bienes nacionales... sus inmensas riquezas solo han traído el rápido y altamente escandaloso enriquecimiento de los explotadores... que en la segunda época que fué ministro y en que tenía por presidente á Calatrava puede citar muchos absolutistas y carlistas que merecieron puestos elevados al Sr. Mendizabal al paso que ni los pueblos ni los milicianos arruinados por las facciones hallaron reparacion de sus pérdidas, consuelo de sus desgracias en el ministerio del Sr. *Mendizabal*, y no lo estraña porque las personas que ocupaban elevados puestos en la hacienda dice que eran los mismos que habrian ejercido iguales funciones en la época calomardina como en los de *Toreno* é *Isturiz* y estos eran los que mas lisongeaban su amor propio; que como Diputado de la Nacion ha mostrado tambien el Sr. Mendizabal su escasa capacidad, que ni sabe hablar medianamente nuestro idioma, causando una risa general en las galerias al abrir los labios; que en realidad el Sr. *Mendizabal* no pertenece á ningun partido politico, que todos lo desprecian, todos se rieu de él, pero que él hasta ahora se ha reido mas completamente de ellos y de la Nacion; finalmente que lo expuesto acerca de los dos ex-ministros citados es aplicable á muchos otros sugetos que tambien han sido ministros ó Diputados y que figuran en las candidaturas progresistas.

El *Constitucional*.—Dice que despues que Guergué con sus aguerridos navarros se estrelló en las columnas compuestas del leal ejército y de nuestros milicianos voluntarios, las operaciones militares de los malogrados Gurrea, Niubó y otros beneméritos gefes bajo el mando del general Mina, llegaron á desbaratar y aniquilar la faccion en términos que despues de las derrotas de Tristany y de Torres, varios partes de comandantes de columna avisaron al general en gefe que no quedaba en Cataluña gavilla alguna facciosa capaz de hacer frente á ninguna de nuestras brigadas, y que convendria una subdivision de fuerzas para esterminar las bandadas sueltas que divagaban por el pais, sosteniéndose del pillage; que la faccion catalana tocaba á su fin: é indica que no se completó su esterminio porque un apóstata audaz escaló el poder, la máquina del estado movió repentinamente sus ruedas hácia atrás, todos los impulsos fueron en sentido opuesto á lo que habian sido hasta entonces y un solo momento fatal desconcertó y anuló seis meses de victorias; que las Cortes fueron disueltas por Isturiz, mientras que un vivo aplauso resonaba en todos los ángulos de España por la enérgica manifestacion de los 96 diputados contra el improvisado ministerio; que Barcelona se singularizó con una felicitacion dirigida á los 96 firmada por millares de ciudadanos; que si espanta hoy la distancia que separa en Barcelona á los que siguieron el impulso del ministerio Isturiz, de los que resistieron al choque, sin embargo de haber firmado juntos muchísimos de una y otra clase la felicitacion á los 96, que era una espresa condecoracion de aquel ministerio, „no se diga, añade, que nosotros echamos á correr hácia adelante, esto no es verdad: el compas de nuestro paso no se ha alterado: pero atiéndase que cuando seguíamos todos de frente á igual paso, una parte del peloton dió media vuelta y marchó en retirada, la parte restante siguió su camino: si cada una de las fuerzas lleva andadas diez leguas, como marchan en direcciones opuestas, es claro que la distancia que media entre ellas es de 20 leguas.” Repite en seguida que la faccion catalana, tocaba á su fin, añadiendo que sin contar la Guardia nacional tenia Cataluña

seis veces mas fuerza de ejército que gente armada contaban los facciosos; que á pesar de esto hubo entonces corporacion que pidió la intervencion estrangera, cuando el triunfo no podia ser dudoso; que suponiendo que el resto de España ó el Norte no presentase el mismo aspecto que Cataluña, debióse atender á que sin soñar en independencia, este Principado una vez reducida la faccion á partidas de ladrones, podia por la ventaja de la estension de sus costas hacer prosperar su industria y comercio, y desprenderse de una gran parte de fuerzas que contribuyesen á decidir la lucha en el resto de la Peninsula; que Cataluña sin salir de la via legal se pronunció manifiestamente contra el ministerio Isturiz, pero que el ministerio y los amagos empezaron en nuestras provincias, como hijuelas del tenebroso manejo que llevó la apostasia al poder, que emisarios astutos malearon el patriotismo de algunos, esplotaron ya el egoismo, ya la ambicion, ya la ignorancia, ó credulidad de otros; y mientras como es natural en una dislocacion repentina de intereses y principios nos observábamos unos á otros con sorpresa y recelos, los facciosos se reorganizaban y reparaban sus derrotas, y daban las gracias á los autores de su fortuna."

ANUNCIOS OFICIALES.

Gobierno superior politico de la provincia de Barcelona.

Debiendo embarcarse para el presidio de Málaga cierto número de penados del de esta plaza, se avisa al público para que los sugetos que quieran interesarse en su traslacion puedan pasar á la seccion de contabilidad en el excolegio del Carmen para enterarse del pliego de condiciones bajo las cuales se procederá en pública subasta á librarla al mas beneficioso postor el dia 24 del corriente de doce á una del dia, en el mismo local y despacho del Sr. Gefe politico. Barcelona 19 de agosto de 1839. — El secretario Ramon Keyser.

Los Sres. D. José Verges y D. Juan Grau se servirán presentarse en esta Aduana dentro del término de tercero dia contado desde esta fecha á fin de hacerles saber una providencia del Sr. Intendente de la provincia.

RIFAS.

Casa de Caridad.

En el sorteo de la rifa á beneficio de la Nacional Casa de Caridad, anunciado al público con papel de 12 del corriente, y ejecutado hoy dia de la fecha en la misma Casa han salido premiados los números, que á continuacion se espresan.

<i>Nums. prem. duros.</i>	<i>Nums. prem. duros.</i>	<i>Nums. prem. duros.</i>
14564. 600	6475 16	3597. 16
4792. 40	7008 16	13498. 16
6873. 35	4309 16	2799. 16
3754. 30	5922. 16	12460. 16
12391. 20	11576 16	10867. 16
15974. 20	5635. 16	6882. 100
15414. 20	1835. 16	

En esta rifa se han espendido hasta 16,000 cédulas.

Los premiados acudirán á recoger sus premios á la misma Casa de Caridad, de diez á doce de la mañana del martes y del viernes próximos.

Hoy se abre otra rifa, en union con la de los empedrados, que se cerrará el domingo próximo 25 del corriente, cuyo plan se anunciará por carteles; verificándose el sorteo el lunes 26, en el salon de Ciento de las Casas Consistoriales.

Empedrados.

En el sorteo de la rifa á favor de los empedrados de las calles de esta ciudad, que se anunció el día 12 del corriente, y se ha ejecutado en el de hoy en el Salon de las Casas Consistoriales de ella, presidiéndolo uno de los Sres. Regidores del Excmo. Ayuntamiento Constitucional, han salido premiados los números siguientes.

<i>Nums. prem. duros.</i>	<i>Nums. prem. duros.</i>	<i>Nums. prem. duros.</i>
4595..... 600	14885..... 16	3860..... 16
1850..... 40	4031..... 16	12118..... 16
3294..... 55	15252..... 16	15170..... 16
2405..... 30	12582..... 16	6482..... 16
6508..... 20	12128..... 16	4258..... 16
4002..... 20	11363..... 16	813..... 100
5888..... 20	2609..... 16	

En esta rifa se han despachado hasta 16,000 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus respectivos premios á la mayordomía de las Casas Consistoriales de 10 á 12 de la mañana del martes y viernes próximos.

Hoy se abre otra rifa cuyo plan se avisará por carteles separados.

Hospital.

En el sorteo de la rifa que á beneficio de los pobres enfermos, espósitos y dementes del Hospital general de Santa Cruz de esta ciudad, se verificó ayer con las formalidades de estilo en la sala de la M. I. Administracion del mismo, han salido los números siguientes.

<i>Suertes.</i>	<i>Números.</i>	<i>Prémios.</i>
1	2933	Un par de candelabros de plata de esquisito gusto y riqueza.
2	646	Seis cubiertos de plata, un cucharon y seis cuchillos con mangos de idem.
3	6981	Unos pendientes de esmeraldas y diamantes.
4	4111	Unos idem de diamantes.
5	10120	Seis cubiertos de plata.
6	7817	Una hermosa pieza de plata para alfileres.
7	4083	Un perfumador de plata.
8	9665	Un hermoso reloj de sobremesa de plata.

No se ha espendido ningún billete que esceda de 11,000 cédulas.

Los premiados acudirán á recoger sus premios á la habitacion del Rdo. Prior en el mismo Hospital de 9 á 11 de la mañana de los dias no festivos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el domingo próximo 25 de los corrientes, en las suertes siguientes.

- 1 Un par de jarros de plata con flores artificiales muy hermosos.
- 2 Seis cubiertos de plata, un cucharon y seis cuchillos con mangos de idem.
- 3 Unos pendientes de esmeraldas y diamantes.
- 4 Unos idem de diamantes.
- 5 Seis cubiertos de plata.
- 6 Una rica salsera de plata.
- 7 Un par de candeleros de plata con blandones.
- 8 Un hermoso reloj de sobremesa de plata.

Estos premios serán fijos bajo el pie de 12,000 cédulas y por cada 200 que se espendieren sobre este número, se sorteará á mas un premio de dos cubiertos de plata.

Se distribuirán los billetes en los parajes acostumbrados á real de vellon cada uno.

Barcelona 20 de agosto de 1859.—Eudaldo Jordana, secretario interino

Comision principal de Arbitrios de Amortizacion de la provincia de Barcelona.

Se recuerda al público que mañana 21 del corriente, es el dia señalado de once á doce para verificarse en las casas Consistoriales de esta ciudad la

subasta de la casa antes núm. 7 y ahora 8, 9 y 10, sita en la calle de la Leona, que perteneció á los Trinitarios calzados de la misma, conforme se avisó con la debida anticipacion en los periódicos de esta capital en anuncio de 13 de julio último. Barcelona 20 de agosto de 1839. — Jaime Safont.

PARTE COMERCIAL.

ABERTURAS DE REGISTRO.

El sábado 24 del mes actual á las seis de la tarde, saldrá de este puerto para Marsella haciendo escala en Rosas y Portvendres el paquete de vapor español Mallorquín, su capitán D. Gabriel Medinas, para cuyos puntos admitirá cargo y pasajeros. Se despacha en la Rambla num. 101, donde se despachaban las Diligencias.

El paquete de vapor francés el Oceano saldrá mañana 21 del corriente para Valeneia, Alicante, Cartagena, Almeria, Adra, Málaga, Gibraltar y Cadiz.—Se despacha en el consulado de Bélgica, calle de la Merced num. trece.

Para la Habana el bergantín Alejandro, capitán D. Marcos Mercadal habiendo diferido la salida para últimos de este mes podrá admitir aun un poco de cargo de palmeo.—Lo despachan los Sres. Ignacio Flaquer y compañía.

BUQUES Á LA CARGA.

Laud San José, patron Juan Bautista Comas, para Almería.

Místico Amalia, patron José Millet, para Málaga.

Laud S. Antonio, patron José Galato, para Valencia.

Polacra Rouda, capitán D. Jaime Roldós,

y consignatario D. Carlos Maristany, para la Habana.

Jabeque Hijo Amigo, patron Sebastian Bagur, para Ciudadela.

Bergantín Alejandro, capitán D. Marcos Mercadal y consignatarios D. Ignacio Flaquer y compañía, para la Habana.

Embarcaciones llegadas al puerto el dia de ayer.

Mercantes españolas

De Alcudia en 3 dias el laud S. Jaime, de 19 toneladas, patron Simon Cartes, con 500 quintales leña.

De Santander y Luarda eu 21 dias el místico Leon, de 61 toneladas, capitán Don Silvestre Estapé, con 600 sacos harina, 1000 fanegas trigo, 21 fardos mantas, 2 cajas sombreros y 2 botas borras aceite.

De Marsella en 1 dia el bergantín Brillante, de 165 toneladas, capitán D. Francisco Civils, con 61 paquetes aros de fierro.

De Montevideo y Cadiz en 84 dias el bergantín Segunda Mónica, de 131 toneladas, capitán D. José Conill, con 8157 cueros al pelo.

De Marsella en 2 dias la polacra Lince, de 125 toneladas, capitán D. Francisco Maristany, en lastre.

De Soller en 1 dia el jabeque San José, de 22 toneladas, patron Jorge Bosch, con 400 quintales leña y 200 docenas escovas.

De Trieste en 18 dias la polacra Espe-

ranza, de 80 toneladas, capitán Don Ramon Matas, en lastre.

De la Habana y Coruña en 56 dias la goleta Ulises, de 72 toneladas, capitán D. Luis Maristany, con 158 balas algodón.

De Marsella en 2 dias el bergantín goleta Dispertador, de 82 toneladas, capitán Pedro Pagés, en lastre.

De Matanzas y la Coruña en 67 dias el bergantín Adolfo, de 80 toneladas, capitán D. Juan Bautista Sureda, con 144 cajas azúcar, 93 quintales palo moralete, 190 pacas algodón, 16 barriles café y 50 quintales retazos de cueros.

Ademas 9 buques de la costa de este Principado, con 600 quintales bacalao, vino, y otros efectos.

Idem toscano.

De Civitavechia y Montalto en 8 dias la bombardá Angelina, de 67 toneladas, capitán Olivo Catta, con 700 canas duelas de roble.

Despachadas.

Vapor español Delfin, capitan D. Pablo efectos.
Mari, para Tarragona en lastre.

Bergantin Gallo de Oro, capitan D. Joaquin Gurri, para la Habana con vino, cáñamo obrado, harina, papel, jabon, quincalla, calzado, licores y otros efectos.

Bergantin polacra S. José, capitan D. José Domenech, para la Habana con vino, jabon, velas de sebo, aguardiente, ajos y otros

Polacra-goleta Concepcion, capitan Don Miguel Roldos, para Salou, Málaga y Montevideo en lastre.

Místico Carmen, patron Juan Pou, para Málaga con vino, aguardiente, empesas y lustrinas.

Ademas 25 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

CORREO EXTRANJERO.

Los periódicos de Paris que recibimos por el de ayer llegan al 11 del actual y los de Londres al 8. La deuda activa española cerró en esta capital á $19\frac{1}{4}\frac{3}{8}$, y en Paris el 10 á $4\frac{1}{4}$ la pasiva.

Paris 11 de agosto.

Anteayer á las $3\frac{1}{2}$ de la mañana salieron de esta capital de viaje al medio día de la Francia el Duque y la Duquesa de Orleans.

— El conde de Toreno ha llegado de Italia con toda su familia.

— Se lee en la Gaceta de Augsburgo.

La Rusia no ha querido aceptar las proposiciones del gabinete austriaco sobre establecer en Viena el centro de las deliberaciones acerca la cuestion de Oriente. En la nota que con este motivo ha pasado al gabinete austriaco dice que si el Sultan Mahmoud hubiese vivido, la Rusia hubiera aceptado la proposicion, pero que hoy dia la situacion extraordinaria del imperio turco no permite á una potencia tan interesada en la cuestion que se deje coartar sus facultades.

— Las últimas noticias recibidas de Constantinopla son del 17 del actual. La vispera hubo un gran divan al cual asistieron todos los ministros y dignidades de la Puerta, y en el que el gran visir Korseu dijo en términos algo vagos: que se habian hecho á Alejandria proposiciones de paz apoyadas por las potencias europeas.

Londres 8 de agosto.

En la sesion de la cámara de los Comunes del 2 del actual interpelado Lord Palmerston por Sir Roberto Peel con motivo de los asuntos de Oriente, dijo: que se habian entablado negociaciones con las otras potencias, cuyos detalles no podia comunicar hasta hallarse concluidos. Lord Palmerston declaró que las cinco grandes Potencias estaban acordes acerca de esta cuestion.

Lord Russell pidió en seguida un crédito de 75,000 libras esterlinas (7.500,000 rs. vn.) por el aumento de la fuerza armada, diciendo que en el exterior los asuntos de Oriente, la guerra actual en las Indias Orientales y la irritación que reina en el Canadá y que en el interior la agitacion siempre progresiva producida por los cartistas, justificaban la peticion del gobierno y exigian una reunion de fuerzas mas imponentes que las de que la Inglaterra podia disponer actualmente.

(Del Centinela de los Pirineos)

Madrazo no ha vuelto todavia á Francia como se habia dicho: solo los

lores son los que han dejado el país carlista. No ha llenado tampoco todavía su misión: el 20 se hallaba en Huarte-Araquil en la Bocunda: esta vez se vió en el cuartel del Pretendiente, porque iba y venia directamente á Dicastillo con Elio. Madrazo vivia con Zariategui, lo que no debe sorprender porque fué el defensor de este General cuando se le formó causa. Desde que se halla aquel en España aprovecha bien el tiempo y despliega la mayor actividad.

Noticias del ejército del Norte.

Dia 30 de julio.—Ayer cambiaron sus posiciones algunos cuerpos de este ejército. Fueron llevados á Arciniega una pieza de á 16 y otros proyectiles; Una compañía del 2.º ligero, otra del provincial de Jaen, y una de Ciudad-Rodrigo llegaron á Amurrio, con destino á la guarnición de los fuertes.

Dia 31.—Se están almacenando en los fuertes de Amurrio una gran cantidad de viveres y municiones.

Dia 1.º de agosto.—Se han presentado en el cuartel general dos desertores carlistas del 4.º de Castilla.

Dia 2.—Continúa la desercion en las filas del enemigo: 4 soldados del 3.º de Castilla acantonado en Areta se han presentado hoy en Amurrio.

— Se asegura que el brigadier carlista Zubiri que se hallaba prisionero en Valcarlos pudo escaparse, atravesando á vado el rio que separa la frontera y entró en Francia.

— En Zolma fueron sorprendidos 20 soldados carlistas por el partido del Mochuelo mandado por el capitán Assura; pero dos batallones enemigos que llegaron habiéndolos envuelto, les hicieron 150 prisioneros que han sido conducidos al depósito de Azcona: 28 soldados carlistas que habian tomado las armas en este partido han sido fusilados. El capitán Assura pudo escaparse por una ventana.

El 8 D. Carlos pasó revista á toda la línea de Andoain. El mismo dia volvió á Tolosa con su estado mayor.

— Un buque español que estaba cruzando acaba de capturar otro buque mercante francés llamado la *Joven Maria* en las aguas de Bermeo.

— Nos escriben de Navarra con fecha del 6, que 72 desertores cristinos han sido agregados al 5.º batallón de Castilla. Dos escuadrones de la caballería de Castilla que ocupaban la Solana recibieron órden el dia 2 de pasar á las llanuras de Alava para oponerse á las incursiones que hacen todos los dias las tropas de Vitoria, encargadas de la quema de las casas y frutos de la tierra.

—El dia 7 el batallón cántabro compuesto de 900 hombres llegó á Abarruzza, á una legua de Estella.—La columna del general Leon se hallaba el 6 en Lodosa, Sesma y Lerin: 9 batallones carlistas ocupaban los mismos puntos de la Solana.—Reina el mayor terror en los pueblos vecinos á ambas líneas: nadie se atreve á traspasar sus límites; de cuyas resultas no se hace ningun comercio en las cuatro provincias, lo que no puede menos de causar su ruina.—Muñagorri ha vuelto de Paris y se ha presentado otra vez en la frontera: ha traído dinero y se prepara para reorganizar su bandera.—Dícese que Espadero se halla algun tanto indispuerto.

NOTICIAS DE LAS PROVINCIAS VASCONGADAS.

Fronteras 8 de agosto.

Empiezan ya á hacer su efecto los últimos decretos de D. Carlos: reina el

mayor terror en la Navarra. Un amigo no se atreve á explicarse con otro amigo, los mimos gefes viven entre sí en un estado de desconfianza continua. Estos últimos dias, el Padre de un desertor carlista, acusado de haber dicho alguna cosa contra el gobierno de D. Carlos, fué llevado de Eratzun á Urdach, presentado al coronel comandante de los tropas de la frontera y últimamente condenado á ser conducido maniatado á Eratzun y fusilado allí en la puerta de su casa, á presencia de su familia.

Hace algunos dias que se dá por cierto que Elio ha hecho su dimision: los unos lo fundan en que es por necesidad de tomar baños: los otros dicen que es por estar fastidiado de ver que no se haya acordado todavia nada en orden á su proceso, por cuyo solo hecho debe considerarse como juzgado. El público muchísimas veces atribuye falsamente á los hombres intenciones ó rencores que no tienen. Lo que se puede asegurar es que Elio no ha soñado en dar su dimision y si solo pedido un permiso para ir á tomar los baños. Su delicadeza no le permitirá dejar por mucho tiempo el mando hallándose á la vista del enemigo: asi es que Zariategui no le ha reemplazado si solamente se le ha designado como adjunto.

La carta que Maroto ha enviado á Cabrera y que se ha publicado en la orden del dia, del ejército, ha causado aqui gran sensacion: nos tarda el saber su respuesta. Es de creer que Cabrera disimule por algun tiempo. La tal carta es muy severa: contiene una amonestacion indirecta para el general de los ejércitos carlistas de Valencia y Murcia. Todo esto sirve para avivar rencores. Maroto hace dar á D. Carlos todas las vueltas que quiere. Es general muy osado, y difícil es decir lo que podrá suceder: pero si el no se guarda mucho, si no tiene á sus enemigos en la absoluta imposibilidad de hacerle ningun daño, aseguro que está perdido; mucha gente se revelará contra él.

Entre los curiosos documentos que tenemos la ventaja de ser los primeros en comunicar á nuestros lectores, no dejará de llamar la atencion pública el siguiente.

Orden general del ejército del 23 de julio de 1839.

Cuartel general de Orozco.

El Excmo. Sr. Secretario de Estado y del Despacho de la guerra en Real orden de 20 de este mes me dice lo que sigue: — Excmo. Sr.: Digo al conde de Morella con fecha de hoy lo que copio: „El real ánimo de S. M. ha quedado sorprendido al ver en los periódicos revolucionarios y estrangeros dos cartas dirigidas á su real persona por V. E. y por D. José Arias Teijeiro, que han sido interceptadas por el enemigo, y cuyo tenor por desgracia censura la voluntad soberana con la cual S. M. gobierna libre y espontaneamente sus pueblos leales y dicta medidas que deben salvar á los que gimen todavia bajo el pesado yugo de la usurpacion. Su dignidad y el triunfo de la justa causa exigen que los efectos tan desagradables y trascendentales que su lectura y su publicidad pueden haber causado ó causaren sean destruidos; y en consecuencia ha declarado S. M. que segun la narracion misma del escrito de D. José Arias Teijeiro, no solamente ha quebrantado este su destierro, si que tambien habrá supuesto una autorizacion real con la que es de creer haya sorprendido á V. E. y persuadidole que llevaba instrucciones del Monarca para hacer ver el estado á que se hallaba reducido.

Arias habria tambien probado de obscurecer la gloria de V. E. apartándole

de la obediencia al gobierno, lo que seria el mayor triunfo de la revolucion, á la cual habria dado aquel una evidente prueba de su afecto, pues que invoca de un modo sacrilego el nombre de Dios y del Rey. Arias queda pues desde hoy destituido de su dignidad de consejero de Castilla y de los demas honores con que S. M. se habia dignado recompensarle y de que ha hecho un abuso criminal. En consecuencia manda S. M. que Arias, Alvarez Arias y todos los demas que han traspasado los limites de la frontera de Francia sean conducidos con escolta al comandante general de Cataluña bajo la mas estrecha responsabilidad, quien está encargado del mismo modo de hacerlo hasta la frontera. En fin para desvanecer todo motivo de inquietud á su leal ejército y á sus pueblos por la permanencia en la frontera de Francia de todos los que han sido comprendidos en la medida de estrañamiento con el revolucionario Arias Teijeiro, se les internará en dicho reino, lo que deberá ejecutarse á la mayor brevedad posible. Los que no lo cumpliesen con la premura que exige su voluntad, serán privados de sus empleos y de las dignidades que deben á su soberana munificencia."

El Rey quiere que esta real resolucion que notifica igualmente á V. E. con una carta autógrafa sea ejecutada sin el menor retardo, bien persuadido que V. E., celoso de su reputacion y de la gloria que ha adquirido en las señaladas victorias que con tanta frecuencia ha alcanzado, no permitirá que ni un solo momento sea empañada su honrosa carrera militar, ni la fidelidad y obediencia, de que siempre ha dado pruebas, á la soberana autoridad de S. M. cuyo órgano es el gobierno: espera asimismo el Rey que V. E. para tranquilizar su real corazon, hará cuanto le sea posible á fin de que por el conducto mas pronto y seguro le dé una respuesta que le asegure de que su soberana voluntad ha sido enteramente ejecutada."

Lo que será leído en la órden general del Ejército.—*Maroto.*

Bilbao 11 de agosto.

Las diferentes conferencias habidas estos últimos dias, y de que se ha dado cuenta fiel, tenian un objeto de grave interes: no fueron simplemente acerca de represalias, como algunos creyeron. Ciertas indiscreciones han descorrido el velo de estas misteriosas conferencias, no diré en su totalidad pero garantizo la verdad de lo que voy á decir: la conversacion ha sido larga y muy animada.

Maroto declaró á lord John Hay que su mayor deseo era poner fin á la desastrosa lucha de las provincias: deploró sus consecuencias y aseguró que estaria pronto á concluir la guerra con tal de que fuese con honor. Pidió si en el caso de que la paz fuese restablecida, la Inglaterra garantizaria sus grados á todos los oficiales, y lord John Hay le dió afirmativa contestacion.

El lord hizo en seguida presente que tal vez D. Carlos seria un obstáculo á la pacificacion, pero Maroto respondió que en cuanto á esto no habia nada que temer: que el Pretendiente viviria muy bien en el estrangero con una buena renta garantida por la Inglaterra. Ofreció á mas el general carlista á lord Hay que no haria ninguna expedicion que tuviese por objeto conseguir ventaja alguna sobre el ejército opuesto, y que se ocuparia esclusivamente en contener á Cabrera. Por último ambos gefes convinieron 1.^o que la Reina Isabel seria proclamada en las cuatro provincias; 2.^o que todas las deudas de estas serian reconocidas y proclamados y revisados los fueros, y 3.^o conservados todos los grados.

Lord Jonh Hay añadió que no estaba especialmente autorizado por su gobierno para tratar, pero que sin embargo, sabiendo como sabia las intenciones de la Gran-Bretaña, pensaba que serian aceptadas las condiciones; y que en consecuencia lo único que debia hacerse era escribir las proposiciones y trasmitirlas á Lóndres.

La segunda entrevista no tuvo mas objeto que el envio de las comunicaciones indicadas que se verificará en 1.º de agosto por un buque de vapor.

Hoy cruzaba lord Jonh Hay en las alturas del cabo Machichaco, esperando el regreso del buque de vapor que envió.

Insurreccion anti-Marotista.

En Elisondo han ocurrido graves acontecimientos. Larga es nuestra correspondencia de este punto, pero solo daremos cuenta de aquellos sucesos que nos parecen mas interesantes y de aquellas cartas que son mas esplicitas. Vérase que todas ellas convienen en lo mismo á corta diferencia, y que se esplican las unas por las otras.

Fronteras 11 de agosto.

Cuatro compañías y media del 5.º de Navarra abandonaron el ejército carlista en Almandoz llegando el viernes último á Elisondo gritando ¡*Viva Carlos V! viva la Religion y muera Maroto.* El gobierno hizo cerrar desde luego las puertas del fuerte; algunos que habian entrado en la ciudad recibieron orden de salir acto continuo de ella, y de Elisondo se dirigieron á Vera donde llegaron el viernes por la tarde. Algunos fueron destinados á inducir, á su paso, á las compañías que guarnecen á Eratzon, á que desobedeciesen de aquí en adelante las órdenes de Maroto. El sábado por la tarde, se les reunió pero por diferente camino el resto del batallon que consistia en las 4½ compañías que habian llegado á Vera la vispera anterior. He aquí pues el 5.º batallon, compuesto de unas 600 plazas en completa insurreccion y dueño de un punto fortificado. La guarnicion de Vera ha fraternizado con los soldados del 5.º Elio ha llegado á Santisteban esta mañana, domingo, con una escolta: viene, segun dicen, para hacer entrar al 5.º pacificamente en la linea de su deber.

Otra correspondencia.

Tres compañías del 5.º navarro que habian dado en Almandoz el grito de *muera Maroto!* llegaron el 10 á Vera donde habia á lo mas unos 60 hombres del 11.º de Navarra con su gobernador Lanz que no hizo demostracion alguna contra ellos. Sin embargo Lanz se retiró por la noche en el arrabal de Alzate con sus 60 hombres, que creyendo que el gobernador estaba de inteligencia con los anti-marotistas, pues les habia entregado el fuerte sin resistencia, se escaparon y se dirigieron á Urdach abandonando al gobernador. Los soldados de Vera, fueron en su persecucion pero no pudieron alcanzarlos.

El 11 las demas compañías del 5.º que se hallaban á sus inmediaciones, se reunieron á toda prisá con las tres primeras; de suerte que este batallon compuesto de unos 400 hombres, es el único que ha tomado parte en la sublevacion hasta el presente. El comandante de este batallon, llamado Aguirre, que se hallaba en Francia desde los acontecimientos de Estella y que pasó á Angulemá, ha retrocedido é ido á Vera á tomar otra vez el mando. Zariategui y Elio se hallan en Santisteban con algunas fuerzas, que unidas á las de Urdach, servirán para atacar á los rebeldes si no quierou deponer sus armas. Elio les

ha intimado que se sometieran, pero como estos creen que D. Carlos está prisionero, se ha hecho salir al Pretendiente de Tolosa y se le ha enviado á Santisteban para que vean que goza de libertad y que cada día está en mayor amistad con Maroto.

Un sobrino de este, empleado en la Aduana de Vera, al tener noticia de estas turbulencias se refugió en Bayona donde se halla desde antes de ayer. Los revoltosos han dado libertad á todos los padres de los desertores que estaban presos en Lesaca en virtud de las crueles órdenes de Elio.

Hay quien asegura que esta conspiracion, dirigida contra Maroto, ha sido fraguada en el cuartel del Pretendiente y que D. Carlos la fomenta. Maroto desde luego dejó su ejército para ir á la corte, á enterarse y se teme mucho que ejecute otra de las suyas á imitacion de lo que hizo en Estella. La Navarra carlista está en la mayor fermentacion, lo que parece anunciar grandes acontecimientos. Jamas mayor abatimiento en los espiritus ni mas deseos de concluir la guerra.

Otra.

Escribennos de la Navarra que el 8 del corriente algunas compañías del 5.º batallon de Navarra se sublevaron dando los gritos de *muerá Maroto! viva D. Carlos*. Zariategui salió desde luego de Estella con un escuadron de caballeria y el 7.º batallon de Navarra para hacer entrar en el orden á estas compañías. Tres de ellas con un oficial que las mandaba se apoderaron de la villa del Bastan y el 9 pasaron á ocupar el puente de Belate y el camino de Pamplona. Las guarniciones de Elisondo y la del fuerte de Urdach se encerraron. Los pueblos estaban en la mayor consternacion. El dia 10, las tres compañías sublevadas ocuparon Vera. Se les cerraron las puertas del fuerte y la compañía que lo defendía se dirigió en la noche á Urdach donde se hallaba el coronel Aldava, gefe de la linea, con seis compañías del mismo batallon.

Elio llegó ayer tarde á Santisteban con tres compañías del 7.º de Navarra y hoy mañana ha pasado á Urdach para perseguir á los amotinados.

El brigadier Azarbé se dirigió á Elisondo con 4 compañías del 9.º batallon de Navarra.

Maroto fue á Tolosa ayer mañana con 2 batallones de Guipuzcoa en persecucion de los revoltosos.

El mismo general ha ordenado que los *tercios realistas* de la provincia de Guipúzcoa tomen las armas y se presenten en Lasaca para obrar en combinacion con los batallones de la misma provincia en la persecucion indicada.

Los revoltosos han arrestado en Vera á cuatro oficiales del Pretendiente que se hallaban allí. En el acto en que iban á ser fusilados dos de ellos pudieron escaparse y se dirigieron á Bayona donde llegaron anteayer.

Un amigo de Maroto actor y testigo de las ocurrencias de Urdach y de Elisondo ha enviado á uno de sus correspondientes en Bayona la carta siguiente, la cual, aunque enteramente carlista, contiene detalles preciosos de los que no queremos privar á nuestros lectores.

Urdach 11 de agosto á las ocho de la tarde.

Supongo que estará V. preocupado con las noticias de la sublevacion del 5.º batallon, y pienso tambien que se le habrán abultado los hechos y que nuestros enemigos exagerarán esta defeccion. Voy á referir á V. lo que ha ocurrido.

Leon con sus tropas bajaba á Pamplona, y Zariategui reunido á Elio desde

algunos dias, vino á situarse al valle de Alzama para observarle. A media noche cinco compañías del 5.^o de Navarra á las órdenes del capitán D. José Suescun y cinco subalternos se sublevaron en Etulain, dando los gritos de *viva el Rey, muera Maroto*. Todos los otros oficiales los abandonaron y observando que nadie se unia á ellos, se dirigieron hácia el Bastan. Al llegar á Elisondo se les negó la entrada. Ningun soldado tomó parte, y sin cometer exceso alguno continuaron su marchn sobre Vera donde se hallan actualmente y donde se les han reunido las otras tres compañías. La del 11.^o que se hallaba en Vera fue sorprendida, pero sin embargo pudo escaparse sin que ni un solo soldado haya tomado parte con los revoltosos.

Zariategui arengó á las tropas en sus acantonamientos, con la proclama que remito á V. la cual produjo el mayor efecto; y envío á Elisondo al brigadier Ilzarbe con seis compañías. Tan luego como Elio tuvo noticia de esta insurreccion se puso en camino y esta noche debe hallarse con sus tropas en Santisteban.

El 11 batallon y el de voluntarios de Bastan reunidos, se pusieron sobre las armas á las órdenes del general que desea evitar efusion de sangre, persuadidos que á escepcion de algunos, los revoltosos son víctimas de seducciones y de intrigas.

Los comandantes y oficiales del 5.^o que han reusado tomar parte asi como algunos 80 hombres del mismo batallon acompañan á Elio á fin de persuadir á sus compañeros á que ofrezcan ser los primeros en batirse, si es menester, para lavar con su sangre la mancha de la rebeliou.

Los soldados y paisanos estan indignados á vista del peligro en que nos coloca este acontecimiento, y vuelven la cara á sus seductores que se han acercado á la frontera y han espedido una proclama que no tiene otro objeto que el que nos matemos unos á otros.

Acabo de saber por extraordinario que el Rey viene en persona á hacer entrar en el orden á los amotinados; es de esperaa que mañana se halle del todo concluido. Parece que Urzueta ha sido enviado por los revoltosos de Vera, pero el comandante general de la linea no le ha querido dar oidos.

Proclama de Zariategui.

Bastaneses: Eu la ocasion en que nos preparabamos á castigar noblemente con las armas á los que con la antorcha incendiaria en la mano, despojan de mieses las mas fertiles llanuras de la Solana, para hacerlo despues en nuestro territorio, algunos miserables voluntarios seducidos por un cobarde, han desertado de las filas de la lealtad y del campo de la gloria para cubrirse de la ignominia y la vergüenza de los traidores. Vosotros padres y hermanos de los soldados seducidos, es á quienes toca sacarles del error: la patria lo exige, el rey lo desea, y un compatriota que tantas veces ha participado de los peligros y de la gloria de estos mismos voluntarios, os lo pide, y promete el olvido á los individuos descaminados, no porque sea necesaria su presencia para contener y castigar á los revolucionarios, pero si para evitar nuevos sinsabores á nuestro muy amado Soberano y para que la Europa, que admira nuestros hechos extraordinarios, no nos confunda con los mercenarios que se batan por razon de estado.

Dios y el Rey es siempre nuestra divisa: por Dios y por el Rey sabremos triunfar y morir.

Cuartel general de Etulain 9 de agosto de 1839. = Zariategui.

(Del Faro de Bayona del 15.)

Al mismo tiempo que D. Carlos llegaba el 12 á Lesaca con el 5.º de Alava y la guardia de pie y la de á caballo, y que esta escolta se manifestaba poco desfavorable á los insurgentes, el general Elio llegaba á Santestevan con los 10 y 7 de Navarra. Este último cuerpo fué el encargado de las ejecuciones de Estella, y es muy adicto á Maroto. Despues de haber esperado alli al Pretendiente que se suponía debia tomar esta direccion, Elio que tuvo noticia de las comunicaciones entre Lesaca y Vera donde habia ido el canónigo Echevarria, pasó á Seraca el 13.

— En este momento nos avisan de la frontera que el 13 por la tarde fué tambien á Vera el 12.º de Navarra quien estaba con buena inteligencia con el 5.º Aunque estos hechos parecen ciertos, no se nos pudo sin embargo indicar si el 12.º se habia pronunciado tambien contra Maroto.

El día 12 fueron continuas las conferencias entre Lesaca y Vera: con todo el Pretendiente se dirigió con Elio hácia Santestevan el 13, sin haber conseguido que el 5.º hiciera su sumision.

Se nos anuncia tambien la llegada del general Maroto á Tolosa.

Madrid 10 de agosto á las once de la noche.

Toman alguna consistencia, pero solo en las reuniones de la calle de la Montera y Puerta del Sol, los rumores de modificacion del ministerio, y se forma el gabinete de esta manera. Estado y presidente del Consejo Vadillo ó Pando; Gracia y Justicia, Gonzalez (D. Antonio) ó Zumalacarregui; Hacienda, Jimenez; Guerra, Alaix; Interior, D. Facundo Infante y Marina Ferrer ó Capaz.—Dicese tambien que el general Espartero pide por su gefe de E. M. al general Van-Halen.

— Al salir de Madrid M. Eugenio Perrier ha recibido la cruz y placa de Carlos III.

Con el vapor Océano que entró ayer en este puerto llegaron el comandante ingles Du Plat y el teniente Dickson para ponerse á las órdenes del coronel Mitchel que llegó dias atras con el Mercurio. Parece que dos de dichos oficiales van á salir cuanto antes para el cuartel general de este ejército.

El cónsul de S. M. en Perpiñan dice, con fecha 16 al Excmo. Sr. Capitan general lo siguiente:

A las noticias que comunica á V. E. el consul de S. M. en Bayona añaó las recibidas por el telégrafo fecha de ayer.

El 13 tuvieron los sublevados una conferencia con los gefes fieles de Maroto.

Echevarria habló con D. Carlos en Lesaca.

El 12.º batallon de Navarra se reunió en Vera con los insurgentes en aquel mismo dia; y el 14 marcharon hácia Urdax en cuyo punto se les agregó el 3.º

No teniendo Elio mas que dos batallones ha ido con D. Carlos á Goyzueta.

El general Espartero se ha dirigido hácia Alava y Maroto sigue sus movimientos.